

“新农人”为乡村振兴赋能

——鄄城县临濮镇退役军人马俊强小记



马俊强正在打理草莓大棚

近日,记者走进鄄城县临濮镇天润生态种养一体化高效产业园,看到一座座大棚鳞次栉比,棚内草莓长势旺盛,工人们正忙着采摘、分拣、包装,忙碌的身影,勾勒出一幅乡村振兴的喜人图景。

一位身着迷彩服、肤色黝黑的年轻人,在这群忙碌的人群里特别显眼,他就是退役军人马俊强。别看他年纪不大,却有着丰富

本报讯(记者 王富刚 通讯员 张凯鸣)日前,记者采访了解到,医疗高地建设实施以来,单县坚持“强基层”与“建高地”同步推进,补齐基层医疗卫生服务体系短板,提升重大疾病救治水平,向上“接天线”引入优质医疗资源,向下“延触角”推动优质医疗资源下沉,全面提升全县医疗卫生服务水平。

据介绍,2021年初,单县卫健委根据县委、县政府提出的建设医疗卫生和医养健康产业高地的目标和要求,把建设医疗卫生和医养健康产业作为“三大高地”之一,正式列入县委、县政府重大事项决策,随后又写入了2021年《政府工作报告》中,提出单县力争用3到5年时间,全面建成优质医疗资源和医养健康产业聚集地,成为增强城市吸引力、提升城市品位的有力载体。

聚焦阵地建设,优化医疗环境。2018年以来,单县财政投入资金10.8亿元,新建了县中医院新院区、县中心医院传染病院区、内科病房楼。投入6亿元,按照三级医院标准建设县妇幼保健院新院区。投资2.3亿元,建筑面积5.3万平方米的海吉亚医院二期综合楼已完成主体工程建设;投资2亿元,建筑面积4.6万平方米东大医院18层门诊内科综合楼建成投入使用。新建、改扩建完成的8家乡镇卫生院、2处社区卫生服务中心相继投入使用,全县345所村卫生室全部达到标准化建设要求,全县医疗健康基础设施明显加强,县、乡、村三级综合服务能力显著提高。

人,踏上了军旅生涯。服役期间,马俊强积极发挥自身优势,苦练精兵。入伍第二年,他便当上了副班长。因为表现出色,他还被评为“优秀士兵”和“优秀士官”。

从小没有离开过家的马俊强,和家人一别就是两年。眼看着到了可以回家探亲的日子,却因为要执行任务被推迟。当告诉他家人推迟回家探亲时,家人都非常支持和理解他,并再三叮嘱他不要想家,要听从部队的安排。马俊强告诉记者,还有一次,他已经坐上了回家的火车,半路上接到了执行紧急任务的命令后,火车靠站后他便下车赶回了部队。

2016年,马俊强退役返乡,跟随哥哥做起了水产生意。部队特殊的经历和环境磨炼了他不怕吃苦、甘于奉献、雷厉风行的作风,很快,他便成了哥哥生意上的“好帮手”。

2018年8月份的一天,马俊强像往常一样早早去市场进货,途中,他听到几个人的呼救声。出于军人的本能,他立刻停下车前去查看。

“那是一处施工现场,有工人掉到了一个管道里。”马俊强说。

来不及多想,马俊强便下到管道里救人。下去后,他才发现,管道内充斥着有害气体的味道,掉下去的工人有的已经昏迷。没有任何防护措施,马俊强很快也中毒了,他拼尽最后的力气把工人拉上去后,也晕了过去,马俊强和被救上的工人立刻送到医院抢救。

在重症监护室里,马俊强命悬一线,经

过七天全力抢救才脱离危险。因为救人差点失去了生命,但是,马俊强不后悔,他说:“这大概就是军人的本能反应吧,现场来不及想太多,救人才是最重要的。”

事后,马俊强被授予菏泽市“见义勇为”光荣称号。

2021年5月份,马俊强跟随哥哥回到了家乡临濮镇,在镇党委政府的协助下,流转1000余亩土地,注册鄄城天润生态农业开发有限公司,在家乡的广阔土地上,马俊强和哥哥开启了助力乡村振兴新征程。

当时的马俊强对草莓种植技术“一窍不通”,他从零学起,虚心向他人请教,只要有时间就报名参加培训。为了更好地学以致用,他在草莓大棚里一待就是一天。付出总有回报。如今,马俊强说起草莓种植来头头是道,把30多棚草莓打理得非常好。

在乡村振兴的“战场”上,鄄城越来越多的退役军人续写军人本色,发挥军人优势,勇当“排头兵”,为乡村振兴注入了新鲜活力和强劲动力。

文/图 记者 焦同帅 通讯员 刘永霞



梨花为媒 聚有识之士

近日,单县蔡堂镇第三届梨花节开幕,“乡村好时节·LET'S购”主题年同时启动。蔡堂镇毗邻享有“中国梨都”之称的安徽省砀山县,是单县闻名的梨乡,梨树种植面积近万亩,已经成为推动乡村振兴的主导产业。

该镇以梨花为媒介、以梨花节为载体,吸引在外有识之士归巢兴业,打造乡村文化旅游新品牌、新亮点。梨花节期间,除了演出文艺节目,还展示本土名优特产,举办斗鸡、斗羊及广场舞比赛等群众性、娱乐性活动。

通讯员 刘厚珉 记者 王富刚 摄

本报讯(通讯员 王恩标 刘汉功 记者 彭传军)为全力做好军人军属法律援助工作,努力为国防和军队建设服务,近日,东明县法律援助中心采取多种措施,顺利办结一起跨区域涉及现役军人的法律援助案件,维护军人军属的合法权益。

2022年12月,东明县法律援助中心接到一位在新疆某部服役军人孙某的电话,称其是河南省兰考县人,2021年3月份与东明县的一位姑娘订婚,并支付对方19万元的彩礼。“彩礼是我父母多年的积蓄,外加向亲戚借款筹集的。”孙某说,订婚后女方却不同意与他结婚,后经媒人多次争取,双方已无结婚的可能,但女方对所欠彩礼不予退还。无奈,孙某请求法律援助,想通过法律程序解决问题。

东明县法律援助中心接到请求后,非常重视,考虑到孙某远在新疆服役,来往不便,再加上疫情影响,不能亲自前来办理,于是通过微信交流,发去了需要孙某签字确认的法律文书,通过特递寄回。该法律援助中心负责人亲自办理该案,全权代理孙某申请立案、缴纳诉讼费、庭前调解、出庭诉讼。最后,在承办法官的主持下参与调解,女方返还了部分彩礼。至此,一起涉及现役军人的婚约财产纠纷得到了圆满解决,有效维护了军人的合法权益。

近年来,东明县法律援助中心从巩固国防利益、维护军人军属合法权益出发,大力推行军人军属维权法律援助“绿色通道”工作机制。对军人军属提出的法律援助申请,优先受理、优先审核、优先办理,提供便捷高效、精准优质的“一站式”法律援助服务,对援助案件的办理情况实行全过程跟踪监督,确保法律援助服务质量

和效率。

“扣好人生第一粒扣子”宣讲进校园

本报讯(通讯员 张飞 记者 彭传军)为大力培育和践行社会主义核心价值观,深入推进思想道德建设,弘扬模范精神,深化道德实践,日前,由东明县委宣传部主办、大屯镇政府承办的“黄河岸边好人多”好人事迹主题宣讲活动在中共夏营支部旧址开展活动。活动邀请“明理热心人”周广山、“山东好人”李志国进行宣讲。

周广山围绕一位支部书记所经历的“两滩”生活,讲述了他2017年到2021年被抽调到县黄河滩区迁建指挥部的工作生活。通过一个个鲜活的故事,描绘了黄河滩区由昔日“黄河滩”向今日“幸福滩”转变的多彩画卷,展现了见贤思齐弘扬榜样引领,崇德向善传递榜样力量。大屯镇将继续挖掘身边好人好事,常态化开展好事迹主题宣讲活动,让榜样的力量沁入人心,为提高群众文明素质、做好全国文明城市创建工作贡献大屯力量。

单县卫健委全面提升医疗卫生服务水平

强基层建高地



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

创建国家食品安全示范城市

我知道 我参与 我受益



中共菏泽市委宣传部